

春节消费市场扫描:暖意、团圆与信心

□新华社记者 王默玲 程思琪

随着疫情影响的逐渐消退,相聚、喜庆的春节味道在今年显得格外浓郁。纵览今年的春节市场,需求提振、消费升温中,让人看到了市场的融融暖意、经营者的信心和期待、人们迎接团圆的欢乐与温情。

年夜饭市场正升温

近来的上海豫园里,兔年花灯璀璨,游人摩肩接踵。记者在豫园内的一家老字号餐厅里看到了有趣的一幕:一位顾客正在前台咨询年夜饭的订位问题,在得知除夕当晚的堂食桌位已经订完的时候,这位顾客转而订下了一份餐厅推出的预制菜套餐。

这个片段正好说明了今年春节年夜饭市场的两个现象:一是年夜饭堂食热起来了,二是近几年春节流行起来的年夜饭预制菜、半成品在今年依然颇受市场欢迎。

上海市商务委数据显示,2023年春节年夜饭堂食于去年11月份启动,部分餐厅出现了包房一桌难订、仅大堂少有少量可订的情况。随着近期疫情影响的逐渐消退,年夜饭堂食预订已达80%以上。记者了解到,绿波廊、南翔馒头店、松鹤楼等老字号餐厅,除夕当晚的年夜饭堂食桌

位已早早订完,这些餐厅纷纷根据自家的招牌菜推出了预制菜大礼包。

“现在年夜饭堂食订位确实是不好订了,但过年总归是想吃得好一些,餐厅拿手的功夫菜,家里做起来并不简单,所以想着预定好餐厅的预制菜,除夕当天送到,这样过年能吃到正宗的好味道,也能节省不少精力。”在线上下单了知名餐厅预制菜套餐的卢女士说。

抖音电商的数据显示,今年的年夜饭预制菜提前进入了预订高峰,销量比去年同期增长了248%。生鲜电商叮咚买菜联合各地知名餐厅合作推出的“年夜饭套餐送到家”系列,一周内已被抢订8000桌年夜饭预制菜。同比去年,年夜饭相关菜品销量增长500%。

年货里看到“团圆”与“回归”

小红书提供的数据显示,12月以来,平台内“回家过年”“年货”相关笔记累计阅读量接近2.2亿;淘宝平台内,近一个月以来,喜庆服饰、过年礼盒、车厘子成为多个直播间里破百万元成交的爆款;“2023抖音好物年货节”数据显示,今年年货节期间的消费人数是去年同时期的1.4倍……

火热的年货市场数据背后,透露出浓浓的年味,其中有两个主题格外突出——“异地下单”的团圆之意、“本地年货”的热烈回归。

今年,不少在外务工的年轻人时隔三年再次踏上春节返乡的旅途,赵强便是其中之一,“今年终于回老家过年,各种礼品年货自然是不能少的,但我没有又提又拎地上火车,而是出发前在线上下单,到家后在家附近的自提点去拿。”

“减负式返乡”带动了节前异地订单的增长。美团优选的数据显示,最近两周,平台上异地订单环比增长10%。广州、深圳、东莞、佛山、北京、上海、成都、杭州、长沙、西安等地消费者,倾向于在大城市给老家远程下单年货。淘宝天猫搜索数据显示,近来“礼盒”的搜索量相比上月增长了5倍,对于这些礼盒,大部分消费者选择了异地下单,提前送到老家。

今年春节各地年俗的回归,也带动了线上线下年货市场的火热。电商平台“兔年”相关的商品备受青睐,不少将兔子形象与中国风元素巧妙结合的年货商品,销售额大增。线下,各地年俗活动陆续在今年春节“回归”,逛花市、观灯会、打扁担、舞狮拜年……从闽南小城到广西壮乡,随着更多人回乡过年,小城的年味更足了,本地年货市场也迎来销售高峰期。

春节旅游市场在“追暖逐雪”中渐热

多个平台近日发布的春节出游报告显示,2023年新春旅游市场渐渐回暖。“南下避寒,北上玩雪”打开了今年旅游市场复苏的前奏。

某旅游平台近日发布的《2023春节出游趋势报告》显示,自元旦以来,平台春节旅游产品咨询和预订量一直保持较高增幅,亲子家庭游客成为出游主力军,占比超过一半。跨省出行游客相比去年同期增长六成,上海、北京、广州、杭州、成都、武汉、无锡、苏州、南京、重庆等地居民出游热情最为高涨。

总体来看今年春节旅游市场“追暖逐雪”的需求趋势明显。“2022年12月以来,平台内关键词‘旅行’‘旅游’搜索量增长108%,搜索趋势最好的地方分别是三亚、西双版纳、大理、厦门、长白山等。”小红书相关工作人员表示,随着近年来冰雪运动受到追捧,长白山、哈尔滨、长春、张家口等拥有优质冰雪资源的地方也很受欢迎。

值得注意的是,今年春节出境游订单达到了过去三年的峰值。1月8日出入境新政策实施,飞猪数据显示,国际机票预订量同比增长超3倍,亚洲目的地预订量占比超五成。各航空公司也在近期纷纷宣布恢复并加密国际和港澳台航线供给。

“近来向我们咨询境外游的人明显多了起来,有消费者甚至开始为‘五一’劳动节出境游准备起签证事宜。”导游小钱表示,春节旅游市场是一个好的开始,整体旅游市场想要完全恢复的话还需要给人们更多的准备时间,“我们在耐心中充满了信心。”

(新华社上海1月18日电)

长三角铁路创近三年春运单日旅客发送量新高

新华社上海1月18日电(记者贾远琨)记者18日从中国铁路上海局集团有限公司获悉,截至1月17日,2023年春运已过11天,长三角铁路发送旅客逾1700万人次,同比增幅超20%,日均发送旅客接近160万人次。1月18日长三角铁路预计发送旅客超190万人次,创近三年春运单日旅客发送量新高。

1月18日长三角铁路部门计划增开旅客列车262列,

其中长途旅客列车151列,短途旅客列车111列。18日是长三角铁路短途客流高峰,为满足旅客出行需求,当天增开了上海至安庆、池州、徐州、合肥、六安、淮南、淮北等方向列车。

从客流流向来看,长途客流占比三分之一,主要为云贵、川渝、东北、西北、湖南、湖北、江西、河南等地区;短途客流占比三分之二,主要集中在沪宁、沪杭、宁杭、杭甬、甬台温等高铁线路。

重庆查处非法运输烟花爆竹案件76起

新华社重庆1月18日电(记者周文冲)记者从重庆市燃放烟花爆竹安全管理工作领导小组办公室获悉,从2022年12月至今,重庆查处多起违法生产、经营、储存、运输烟花爆竹案件。其中,查处非法运输烟花爆竹案件76起,行政处罚82人,收缴非法产品1.6万余件。

1月7日凌晨,重庆市城口县公安局在巴山大道查处1起非法运输烟花爆竹案件,查获非法运输烟花爆竹的货车2辆,抓获涉案人员3人,收缴非法烟花爆竹653件,价值15万余元。颜某等3名涉案人员被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

重庆市燃管办介绍,每年除夕前是非法储存和运输烟花爆竹案件的高发期,相关执法人员在工作中发现,部分群众不清楚乘坐客运公交车等公共交通工具不能携带烟花爆竹、私家车不能装载烟花爆竹产品,直到被执法部门查获

才发现自己违反了相关规定。

1月3日下午,重庆市黔江区公安局中塘派出所民警在辖区检查点执勤时,查获一辆非法运输烟花爆竹的私家车。经查,冉某在湖北省咸丰县购买了39件烟花爆竹,因不了解运输烟花爆竹的相关法律规定,驾驶私家车运往重庆酉阳县黑水镇,在途经中塘镇路段时被民警依法查获。冉某及其驾驶的车辆均不具备运输烟花爆竹资质,已被公安机关依法行政拘留。

据介绍,烟花爆竹属于易燃易爆危险物品,非法运输存在爆燃等安全事故隐患。为杜绝事故发生,公安机关将开展路面巡查、设卡盘查,严查非法运输烟花爆竹的违法行为。按照《烟花爆竹安全管理条例》规定,经由道路运输烟花爆竹的,托运人应当向运达地县级人民政府公安部门提出申请,并提交相关资质证明等材料,由公安部门审查后,核发相关许可证。

遗失声明

●乌达区青山宝丽酿皮店不慎将食品经营许可证(副本)遗失,许可证编号:JY21503044007099,声明作废。

便民服务电话

报警电话

匪警110

火警119

交通事故报警122

急救中心120

医疗服务电话

市人民医院急诊:

2044105

乌海市蒙医中医医院

急诊:

6987120

市樱花医院急诊:

2017120

监督投诉举报电话:

12345

通信服务电话

中国移动客户服务

热线:10086

工信部:指夹式血氧仪社会面供给日渐充分

新华社北京1月18日电(记者张辛欣 刘夏村)工信部总工程师田玉龙18日在国新办发布会上表示,连日来,工信部会同相关部门全力做好重点医疗物资生产供应,截至1月17日,布洛芬、对乙酰氨基酚两类重点解热镇痛药在连续17天保持2亿片产能的基础上,已累计供应51.4亿片。制氧机4天

内日产量提高280%,最高日产量超2万台,指夹式血氧仪日产量超过46万部,社会面供给日渐充分。

田玉龙说,针对解热镇痛药品、制氧机等需求攀升,工信部会同有关部门和地方全力推动企业稳产达产、扩能扩产,加大重点药物市场供给,引导合理有序精准投放。

截至1月17日,小分子抗病毒药阿

兹夫定日产量较元旦前提高148%。2022年12月中旬以来,工信部会同相关部门,依托大型电商平台和各地药品保障平台,累计投放药品近1.36亿份;开展“指氧仪进乡村活动”,为全国每个乡村卫生室配备2台指氧仪,分四批供应117.2万只。目前正和教育部门共同保障全国高校重点医疗物资需求。

田玉龙表示,当前,工信部与交通、邮政等部门联合行动,确保优先处理、优先投递基层(农村、偏远)地区医疗物资,制定了春节期间企业物流顺畅方案。下一步,将持续大力支持重点医疗物资企业稳定生产,强化重点领域物资供应,协调推进医疗物资精准投放,毫不放松做好医疗物资保障。

公示

陕西中洋建设工程有限公司承建焦化公司西来峰职工餐厅扩建改造工程已通过竣工验收,现对该项目农民工工资、材料、机械租赁和专业分包等款项的支付情况进行公示,如有拖欠,请相关人员和单位见本公示后,找到项目负责人艾云(15804736999)结算。公司监督电话029-88814973。本通报有效期至登报后30日止,逾期视为自动放弃,概不受理。

特此公示

陕西中洋建设工程有限公司
2023年1月20日

5个伤胃的坏习惯 大家犯的可不止1个

十胃九病,不伤胃比养胃更重要。俗话说“十胃九病”,胃是人体主要的消化器官之一,而饮食不规律、暴饮暴食、喜凉、辛辣、硬冷、重口味,吃太饱、太晚、太快等,都会增加胃酸的分泌,多余的胃酸会增加胃的负担,增强对胃黏膜的侵蚀作用或者减少粘膜屏障的生成,从而导致胃部疾病。

想要胃部健康,要避免5个伤胃的坏习惯:

- 1. 吃得太饱:**长期暴饮暴食,胃壁肌肉就会被撑薄,弹性就会下降,可能会导致胃动力减弱,胃下垂、胃无力等。
- 2. 吃得太快:**吃得过快,唾液不能充分与食物混合,嚼得粗糙,影响营养的消化与吸收,加重胃肠道负担。不仅如此,吃得快,还胖得快。
- 3. 吃得太烫:**长期吃过热过烫的食品,可以对口腔、食管、胃内黏膜造成物理性损害,形成慢性口腔溃疡、慢性胃炎、慢性萎缩性胃炎等健康问题。时间长了,甚至可以发生癌变。
- 4. 吃得太寒凉:**吃过于寒凉的食品还可影响到脾胃的受纳及运化功能,造成不思饮食、呕吐、腹泻便溏、消化不良、面黄肌瘦、营养不良、抵抗力差、易感外邪等病变。
- 5. 吃得不开心:**情志不畅,也会影响脾胃功能,因而保养脾胃还需舒畅情志。良好的精神状态可以提高人的消化能力,增强食欲,因此调节心理状态,保持情志舒畅,是保证脾胃功能正常发挥作用的重要方面。



2017120

便民信息港	出租房屋 市二中附近楼房一处,三楼,102平方米,拎包入住,今年暖气费已交。 联系人:小芳 联系电话:15848326788 15048141718	出租商铺 黄河东街临街二楼176平方米,简装,长期出租。 联系电话:15604736788 文先生	出租商铺 现有新华西街粮食局住宅楼下一处临街商铺,面积40.96平方米,紧临市中心几大商场,现对外出租,租金面议,非诚勿扰。联系电话:13245169731	乌海金荣钢构彩板制品工程公司 承接设计:安装加工钢结构、储煤棚、厂房、临建办公室、防风网、轻钢造型、防盗门、窗户、设备制品、土建等工程。(集装箱房、市政围栏现货租售) 地址:乌海市机场路3km处(9号巷-2) 联系电话:0473-8888088 18847379888	专业刮腻子 专业刮腻子,价格合理。 联系电话:15504733148
	租售房屋 乌达民乐购物中心一楼副食环岛,22.86平方米,客源固定,价格面议。 联系电话:13847345315	出售商铺 位于海勃湾区盈泽元商厦3楼电梯口位置商铺出售,23.6平方米,售价32万元。 联系电话:15332738612 李女士	超亮LED显示屏公司 代理:强力巨彩LED显示屏,大华拼接屏,全息投影,海信一体机广告机。 招聘业务员,待遇丰厚。 联系电话:15332736780	招聘 伟星管乌海运营中心诚招业务员10名,售后服务专员2名,工资面议。诚招海南区乌达区一级代理商各1名,销售产品丰富优势,公司政策辅助开拓市场优势。联系电话:18847393399 张	出售房屋 现出售滨河领域小区楼房一套,139.16平方米六楼(总高六层)电梯楼。东邻运动公园,周围有八幼、十三幼、滨河小学等公共教育资源,蒙中医院、妇幼保健院等公共医疗覆盖,各种生活配套设施齐全,小区外圈有特长培训、健身场馆、大型超市等。 诚意者联系:13904735279
	出售房屋 通用时代广场B座6楼70平方米复式楼(住宅)欲出售,证件齐全,拎包入住,非诚勿扰。 联系电话:13904731606	出售房屋 凤凰家居建材城(凤凰B区16号楼)17楼(顶楼),149平方米,三室两厅两卫,地下车位,售价100万元。中介勿扰! 联系电话:15394733003	出售房屋 京海城步梯(五楼)111平方米,三室两厅,家具等设施齐全,拎包入住。 联系电话:18047652126	风帆蓄电池乌海总代理 风帆有限责任公司乌海地区指定代理商,负责风帆电瓶在乌海地区销售及售后,享受全国联保,拒绝假货,请从厂家授权代理商处进货。 联系电话:0473-6902885 15647351015	内蒙古亿尚达会计事务所有限公司乌海经荟会计事务所 代理行政、事业、企业单位记账、报税、财务审计、资产评估、工程造价及预算,公司注册、纳税申报、财税咨询,会计培训,提供真实实习,招聘各行业会计。 地址:海勃湾区人民北路凤凰岭街道办事处院内三楼 联系人王经理:13134731682 15104738989
	出售房屋 滨河区宣化广场6楼137平方米,三室二厅二卫,南北通透,豪华装修,房屋整体中央空调,拎包入住。 联系电话:13171313310	出租 位于海勃湾农林A区西门对面有占地5亩的院落,可做停车场等,租金面议。 联系电话:18347355555	出售房屋 海勃湾电力花园小区,紧临一中、四中、二小、一幼及蒙幼,五楼113平方米,设施齐全。 联系电话:18147327666		
	乌海日报 面向广大读者 刊登商业广告、分类栏目广告 收费标准请咨询 ☎0473-2028915				